Exempelprov - Matte 3¢

OBS: Det hir 6vningsprovet innefattar inte alla moment vi har gatt igenom déarfor ska man inte bara
plugga pa det hir 6vningsprovet!!

1. Derivera funktionerna
a) f(x) =2x3+4x%-150
b) f(x) = §x3 +100x2 —12x + 1
¢) f(x)=30e?*+e*+e*

d) f(x) = el + 4e10% + 22x — 11

3
x

¢ f()=10Vx+ -

4 2 40 1
f) f(x)=E-x3 + X7 (5/2/0)

2. Nar &r det rationella uttrycket odefinierat?

x245
a) x2-16
x—1
b) x3—-4x2-12x
(2/1/0)
3. Los ekvationerna
a) |x|=7
b) |x+3]=8
c) [x2-8|=1 (1/2/1)

4. Bestim om f'(x) > 0, f'(x) < 0, f'(x) = 0 for funktionen f(x) = x? — 4x i punkterna

a) x=1
b) x=-2
c) x=2

d) x= % (4/0/0)



10.

11.

12.

Bestdm en funktion f(x) som uppfyller kravet f'(1) = 3
(0/2/0)
Undersok om de réta linjerna Ly och L, &r vinkelrdta mot varandra
L, gar igenom punkterna (1, 4), (3, 12)
1 3

L, gér igenom punkterna (-1, —12), (1, 'E)

(3/0/0)

Skissa grafen till f(x) = x? + 2x — 3
(3/1/0)

Forenkla de rationella uttrycken

x3—4x

a)

x3-2x2-8x

x*—20x%+64
x2+2x-8

b)
(1/6/0)

Los ekvationerna

a) (x—2)(x+3)(x*—-16)=0
b) V=x2+20=x+2

(1/2/0)
Bestim lutningen for f(x) = x? i x = 2 med hjilp av derivatans definition
(1/2/0)

Skriv 1 faktorform

a) x?+6x—16
b) x3—8x%—9x
c) 2x*+20x3+ 18x?

(1/3/0)

Bestim ekvationen till den réta linjen som tangerar f(x) = Vx + 10xix = 4

(1/2/0)



13. Bestim med hjilp av derivatans definition f’(x) av f(x) = ax? + bx — ¢

(0/1/2)

14. Bestdm gransvérdet

a) lim h*-2h3-8h?
h— —2 h*—4h2

3 2
. X3 +x2+x+1
b) lim —/—————
x—00 35x3-2x2+4x—2

. V16x4—43x3
¢) lim ——
x—00 V25x%4+1643x2

(0/3/4)
15.

Figuren visar andragradsfunktionen f () och tangenten i punkten (a, 18)

—_ _ —
—2a —a /

f(a) =15
(0/1/2)

Bestédm funktionenf (x).

16. En andragradsfunktion har nollstéllen i b och 5b. Funktionen har en tangent T; med lutningen 4 i

. . . . 25 N :
x = 1 som &r vinkelrdt med T, som tangerar funktionen i x = = Bestdm funktionen f(x)

(0/1/3)
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